

УТВЕРЖДЕНО
приказом ректора
БОУ ВО «ЧГИКИ»
Минкультуры Чувашии
от 24.02.2016 № 30-с

ПОЛОЖЕНИЕ
о работе с инвалидами и лицами
с ограниченными возможностями здоровья

Настоящее Положение разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181 – ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Уставом БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии и другими федеральными, региональными и вузовскими нормативными документами.

Вступительные испытания по всем специальностям и направлениям подготовки для различных категорий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в институте проводятся в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета» в главе VIII которого «Особенности проведения вступительных испытаний для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов» утверждаются особенности вступительных испытаний для лиц данной категории.

Институт обеспечивает проведение вступительных испытаний для поступающих из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидов с учетом особенностей их психофизического развития, их индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

Вступительные испытания для поступающих с ограниченными возможностями здоровья проводятся в отдельной аудитории.

Число поступающих лиц с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории не должно превышать:

при сдаче вступительного испытания в письменной форме – 12 человек; при сдаче вступительного испытания в устной форме – 6 человек.

Допускается присутствие в аудитории во время сдачи вступительного испытания большего числа поступающих с ограниченными возможностями здоровья, а также проведение вступительных испытаний для поступающих с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории совместно с иными поступающими, если это не создает трудностей для поступающих при сдаче вступительного испытания.

Допускается присутствие в аудитории во время сдачи вступительного испытания ассистента из числа работников организации или привлеченных лиц, оказывающего поступающим с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с преподавателями, проводящими вступительное испытание).

Продолжительность вступительного испытания для поступающих с ограниченными возможностями здоровья увеличивается по решению организации, но не более чем на 1,5 часа.

Поступающим лицам с ограниченными возможностями здоровья предоставляется в доступной для них форме информация о порядке проведения вступительных испытаний.

При наличии положительных результатов вступительных экзаменов инвалиды I и II группы принимаются на обучение в БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии вне конкурса.

Наиболее оптимальной формой обучения для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья является очно-заочное и заочное обучение, при которых до 70 % учебного материала может быть освоено студентами самостоятельно, что исключает необходимость ежедневного пребывания в вузе и поездок в транспорте. Институт обеспечивает для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможность обучения по отдельным предметам самостоятельно.

Институт оказывает приоритетную помощь выпускникам-инвалидам в трудоустройстве по специальности.

Специальности / направления подготовки, по которым в БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии обучаются студенты-инвалиды, позволяют им по окончании института выполнять работу, требующую высокой квалификации, но при этом не требующую их ежедневного обязательного присутствия в этой организации, где они будут работать.

Инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся на бюджетной форме обучения по итогам сессии выплачивается стипендия. Размер академической стипендии для данных категорий студентов увеличивается на 50 %. Инвалидам I и II группы дополнительно выплачивается социальная стипендия.

На основе Положения о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки обучающихся БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья имеют приоритетное право на получение материальной помощи.

Инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья пользуются льготами при проживании в общежитии.

При наличии материальных возможностей БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии проводит техническое переоснащение здания для удобства обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии создана среда, способствующая социальной адаптации и развитию коммуникативных навыков лиц с ограниченными возможностями здоровья. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья привлекаются к активному участию в общественной жизни института, работе Студенческого совета, СНО, участию в творческих конкурсах, конференциях и проведению студенческих мероприятий.

РАССМОТРЕНО

на заседании Ученого совета
от 24 февраля 2016 г., протокол № 8